

# 常熟科弘“五胞胎”起死回生

## 历经10个月涉及债务110亿元,新破产法后国内最大企业重整案之一完成

受金融危机和企业扩张经营不善等原因影响的常熟科弘系5家企业在濒临破产之际,眼看着巨额负债,2000多员工面临失业,相关行业受到冲击,常熟市多个部门及时成立的企业重整服务协调工作组历经10个月的艰难工作,终于昨日宣布,科弘系5家企业重整成功。至此,中国五矿集团公司与浙江省物产集团公司成为常熟科弘材料科技有限公司等5家企业的新投资人。

昨日,科弘系的多家企业的生产线开始了复工,工人脸上开始露出了欣慰的笑容。昨日,有关人士介绍说,“这5家企业就如同五胞胎一样,重整历程中困难多多,而且时间非常紧迫,一旦拖延就会彻底破产,还有外界的各种传言也给重整带来影响,最终在10月怀胎后成功分娩了!”

本版撰稿  
快报记者 王彪

### 管理方突然“消失”

科弘系企业为中国金属(百慕大)集团有限公司下属企业。在新加坡上市的台资企业中国金属集团于2003年成立,旗下的卓越、丰运、双赢3个子公司在常熟投资了常熟科弘材料科技有限公司、常熟星海新兴建材有限公司、常熟星海新兴建材有限公司、常熟常宇新兴建材有限公司、常熟常钢板材有限公司5家外商投资企业。2008年10月7日,科弘系企业台湾管理人员突然全部离开常熟返回台湾,中国金属集团也于当天向新加坡证券交易所申请暂停股票交易。科弘系企业突然陷入停产困境,受到各方强烈关注。

### 科弘到底欠债多少

据悉,在科弘停产事件发生后,中国金属集团也于当天向新加坡证交所申请暂停股票交易。并于第二天发布公告称,因为遭遇国际金融危机,集团无力偿还即将到期的7.06亿元人民币贷款,另有46.23亿元贷款和票据即将到期,部分也可能无力清偿。科弘陷入停产困境,社会上盛传涉及的资金黑洞达150亿元人民币,还有传言说,现场讨债车足有几百辆……

科弘系企业到底欠债多少呢?昨日,科弘破产重整管

理人团队负责人、江苏竹辉律师事务所律师朱伟律师在回答快报提问时说,科弘系企业破产案,应是目前国内披露的最大破产案,债务金额达110亿元,涉及银行28家,还有众多国内知名的贸易商,债权人共1450多家。单法院接到的相关案件就达240个。目前确认债务为80多亿元,其中银行占了51%,可以说国内较大的银行都有涉及。而这时科弘的相关账户上只有几十万元,还有一些账户被外地债权人冻结或查封……

昨日,参与案件调查和重整工作的常熟市人民法院副院长戴玉华介绍,科弘系出现危机,主要因为:受国际金融危机影响,钢铁行业受到较大冲击,而科弘系企业近年将大量资金投入企业并购和产能扩张中,而其快速扩张又恰恰是通过短期融资方式来实现,正常贸易产生的利润被高额融资成本所消耗;同时,企业的生产经营管理也存在较大问题。“其资金链出现了问题,财务成本运行过高了。”

为此,外界纷纷传言,“管理方卷款逃离了”,“将给常熟留下巨额债务”,“银行、供货商将血本无归”等等。

### 常熟市政府迅速行动

昨日,根据科弘破产重整协调小组成员介绍,在科弘系企业陷入经营危机后,常熟市委、市政府高度重视,迅速行动,成立了由市委、市政府主要领导牵头的应急处置小组,围绕保护企业资产完整性,保障债权人合法权益和维护社会稳定等目标,全力以赴组织开展各项工作。

昨日,常熟市人民法院一位负责人介绍,按法律规定,在未弄清所有债务和债权人关系和出台相关解决方案时,是不能对一部分债权人先行给付的,为此,协调小组通过第三方借款的形式,介入大量的资金对一部分务工人员进行先期支付,“让他们拿钱回家过节,稳定局势。”

“管理方走后,我们一直在积极与其联系,前三天根本联系不上,后来联系到相关负责人,其说是在外筹集资金,等弄到钱再回来开工的,这时候各地债权人纷纷赶来,我们想着如果不能保全资产,不但会被走掉的管理方找到借口,还可能彻底失去重整的机会。”于是,常熟市法院根据相关银行的联合申请,在第一时间依法对科弘系企业的资产采取了保全措施;当地公安部门对企业全面实施安保措施,有效防止了企业财务票据等重要资料灭失和资产损失……

### 重整案创国内第一

“这次在得到众多债权人的同意和支持重整后,时间非常紧迫,因为按照规定6个月内要完成所有工作,不行最多再延期3个月,否则就会彻底破产,没有任何回旋余地,为此我们不能按照常规路线走了,尽量走有效捷径,当然一切都在法律框架下进行。”昨日,重整协调小组成员介绍。

经过多次债权人会议协调后,2009年6月9日,在常熟市人民法院主持下,举行了重整投资人招募评审会。此前,经部分银行债权人申请,2008年11月18日,常熟市人民法院裁定科弘系5家企业破产重整,并依法指定管理人。1个月后,上海复星高科技(集团)有限公司作为潜在投资人曾有意接手,科弘系企业也自2008年12月18日起部分复产,但在2009年6月,复星在规定时间内最后一秒决定退出。最终,由位居世界500强企业之列的中国企业500强前百位的大型国有流通企业浙江物产组成的联合体成功中选,被确定为科弘系企业重整的投资人。据了解,这两家企业也都是科弘系企业的债权人。

有关各方为科弘系企业重整所作的努力得到了债权人的充分肯定。在8月20日至23日举行的科弘系企业

破产重整案第二次债权人会议上,被称为“科弘五胞胎”企业的重整计划草案均获各表决组表决通过。

科弘系企业成功重整,有关人士给予充分肯定,认为这是一个多赢的结果。“应该说这是最完美的结果。”

根据计划,投资人将为科弘系企业注入资金用于清偿债务及生产经营。2009年底恢复工厂的正常经营,2010年完成科弘、星海、星宇等未完工生产线的设备安装、调试,保障原规划产能的正常达产。未来10年,产能每年提高10%~20%,销售每年提高10%~15%,预期到2020年,产能达到每年400~500万吨,年销量约为450万吨。

在中国五矿和浙江物产的经营规划中,重整后的科弘系企业将逐步发展成为中国冷轧涂镀生产型企业的行业领先者,成为一家技术先进、生产高效、运营卓越的企业集团。

从快速反应保全资产,到部分生产线复工;从全力维护稳定,到有序清产核资;从重整参与人的成功引进,到重整计划方案的全线表决通过,在经历10个月艰难历程后,科弘系企业成功实现重整。

科弘系5家企业同时启动重整,其标的额、影响面、复杂性和工作量十分巨大,被司法界称为实施新《破产法》后“国内最大的企业重整案之一”。

精品工程征集

您,还在为装修质量担忧吗?!

松泉装饰·现代家居体验馆全程高品质施工

南京电视台《南京家装》栏目组 全程跟踪拍摄连续报道工程质量

# 全城征集样板房18套

征集热线: 025-86432442

南京电视台

《南京家装》栏目组

现场拍摄工程质量

江宁天泽苑20幢

赛世香樟园

阅城国际

……

您还不赶快报名参加吗?

虚席以待

9月5-6日 相约松泉装饰·现代家居体验馆 主持人亲临现场

活动地址: 应天西路158号(苏建豪庭一楼)

18+6

(让您体验“快乐装修之旅”)

18位专家设计师一对一为您服务(减免50%设计费)

6重惊喜, 6重超值优惠, 让您的家装更省钱, 省心

惠

您也可以乘坐109W 113W 126W 14W 39W 86W到应天大街西站 128W 134W 160W 170W 306W 47W 48W到应天大街站

快乐装修之旅播出时间: 首播: 公共频道 20: 50-21: 05 复播: 生活频道 08: 40-08: 55 生活频道 13: 35-13: 50 教科频道 00: 39-00: 54 信息频道 08: 03-08: 18 08: 50-09: 05(周一至周四) 影视频道 6: 42-6: 57

本次活动特别感谢 浩博卫浴

《现代快报》装饰建材专版订版热线: 86616909 13770519888 西祠胡同网络互动: http://b1065559.xici.net